
ΕΙΝΑΙ ΑΔΙΣΤΑΚΤΟΙ. ΣΚΟΤΩΝΟΥΝ ΠΑΙΔΙΑ ΓΙΑ ΝΑ ΕΞΑΣΦΑΛΙΣΟΥΝ ΤΑ ΚΕΡΔΗ ΤΩΝ ΜΕΓΑΛΩΝ 

ΙΔΙΩΤΙΚΩΝ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ. ΕΔΩ ΚΑΙ ΕΝΑΜΙΣΙ ΧΡΟΝΟ ΕΙΝΑΙ ΚΛΕΙΣΤΟ ΤΟ ΜΟΝΑΔΙΚΟ ΔΗΜΟΣΙΟ 

ΠΑΙΔΟΚΑΡΔΙΟΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΣΤΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΑΓ. ΣΟΦΙΑ 

ΚΑΛΕΣΜΑ ΑΓΩΝΑ ΣΕ ΓΟΝΕΙΣ, ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ, ΑΝΕΡΓΟΥΣ, ΑΝΑΣΦΑΛΙΣΤΟΥΣ ΓΙΑ ΝΑ 

ΠΡΟΣΤΑΤΕΨΟΥΜΕ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΜΑΣ.  

 

ΟΛΟΙ ΤΗΝ ΤΕΤΑΡΤΗ 20 ΜΑΡΤΗ, ΩΡΑ : 11π.μ.  ΣΤΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ 

ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ ΣΤΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΠΑΙΔΩΝ ΑΓ. ΣΟΦΙΑ 

ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΣΤΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ ΠΑΙΔΩΝ ΕΧΟΥΜΕ ΞΕΧΩΡΙΣΤΟ ΡΟΛΟ ΚΑΙ ΕΥΘΥΝΗ ΣΕ ΑΥΤΟΝ 

ΤΟΝ ΑΓΩΝΑ. Ο ΑΓΩΝΑΣ ΓΙΑ ΤΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΜΑΣ ΠΕΡΝΑΕΙ ΜΕΣΑ ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΓΩΝΑ ΓΙΑ ΤΑ 

ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΩΝ ΜΙΚΡΩΝ ΜΑΣ ΑΣΘΕΝΩΝ! 

Ο γενικός γραμματέας του Υπουργείου Υγείας κ. Π. Καλλίρης σε συνάντηση με την εκτελεστική 

γραμματεία της ΠΟΕΔΗΝ στις 12 Μάρτη για ζητήματα του κλάδου, δήλωσε με τον πιο ωμό, προκλητικό 

τρόπο ότι το παιδοκαρδιοχειρουργικό κέντρο δεν θα ανοίξει! Ο  ελιγμός της διοίκησης του νοσοκομείου και 

της κυβέρνησης να αφήσει να εννοηθεί ότι θα γίνει ένα μικρό χειρουργείο περιορισμένων απαιτήσεων και 

σοβαρότητας  γίνεται κάτω από την πίεση του κόσμου. Προσπαθούν να καλλιεργήσουν αυταπάτες για να 

σταματήσουν αντιδράσεις θέλοντας να συγκαλύψουν την απόφασή τους να μην ανοίξει η μονάδα και να 

μην λειτουργήσει το κέντρο ολοκληρωμένα με βάση τις ανάγκες των μικρών ασθενών.  

Ανέβηκε απότομα η θνησιμότητα των παιδιών με συγγενή καρδιοπάθεια από τότε που έκλεισε το 

παιδοκαρδιοχειρουργικό στο Αγ. Σοφία, ενώ πολλά παιδιά ακόμα περιμένουν να χειρουργηθούν. Ίσως 

αυτό δεν είναι αρκετά σοβαρός λόγος για την κυβέρνηση, προκειμένου να πάρει πίσω μια πολιτική 

απόφαση που στερεί τη ζωή μικρών παιδιών. Αυτά τα παιδιά γεννήθηκαν με συγγενή καρδιοπάθεια (εκ 

γενετής πρόβλημα στην καρδιά που έχουν περίπου τα 8 στα 1000 εν ζωή νεογνά). Παλεύουν για τη ζωή 

τους, όμως τα επιτεύγματα της Επιστήμης την κρίσιμη ώρα τα στερούνται, γιατί η οικογένειά τους δεν έχει 

να πληρώσει. 

Το λουκέτο το έβαλε η προηγούμενη συγκυβέρνηση, ΠΑΣΟΚ- ΝΔ- ΛΑΟΣ, και συνεχίζει και η 

σημερινή, ΝΔ- ΠΑΣΟΚ- ΔΗΜΑΡ. Ευθύνες έχουν όλα τα κόμματα και οι συνδικαλιστικές παρατάξεις που 

στηρίζουν τη συνύπαρξη δημόσιου και ιδιωτικού τομέα και την ανταγωνιστικότητα. Οι παρατάξεις 

ΠΑΣΚΕ,ΔΑΚΕ στο νοσοκομείο επιχείρησαν να βάλουν εμπόδια στις κινητοποιήσεις που έκαναν 

εργαζόμενοι και γονείς των μικρών ασθενών, αναπαράγουν την προπαγάνδα της κυβέρνησης 

εκπροσωπώντας ιδιωτικά συμφέροντα που θέλουν να παραμείνει το κέντρο κλειστό. Αλλά και οι υπόλοιπες 

παρατάξεις, «ενωτική κίνηση» (Συριζα & ΕΠΑΜ) και το δήθεν «ανεξάρτητο» ψηφοδέλτιο δεν πήραν καμία 

πρωτοβουλία για το ζήτημα αυτό.  

Το καρδιοχειρουργικό κέντρο το υπονόμευαν χρόνια τώρα όλες οι προηγούμενες κυβερνήσεις μέχρι 

να το κλείσουν. Μείωσαν τις ημέρες χειρουργείου, με αποτέλεσμα να δημιουργείται λίστα αναμονής. Δεν 

έκαναν προσλήψεις, με αποτέλεσμα στο τέλος να μείνουν μόνο 3 καρδιοχειρουργοί και 2 

καρδιοαναισθησιολόγοι, οι οποίοι δεν έφταναν αντικειμενικά να καλύψουν τις ανάγκες. Το νοσηλευτικό 

προσωπικό ήταν ελάχιστο, η εντατικοποίηση είχε χτυπήσει κόκκινο. 

 Η υπονόμευση λοιπόν, ήταν διαχρονική και συνειδητή. Ήθελαν να ενισχύσουν με πελατεία το 

«Ωνάσειο» και το «Μητέρα» και παράλληλα να απαλλάξουν το Αγ. Σοφία από το κόστος των 

καρδιοχειρουργικών επεμβάσεων και των εξετάσεων και επεμβάσεων στο αιμοδυναμικό. Γι αυτό κωφεύουν 

στις καταγγελίες γονέων ότι σε κανέναν ιδιωτικό όμιλο δεν εξασφαλίζεται η δωρεάν εξέταση και θεραπεία 

των παιδιών τους, ιδιαίτερα των ανασφάλιστων. Επιπλέον, το κέντρο στο Α. Σοφία όταν λειτουργούσε 

παρείχε σε 24ωρη βάση σε όλα τα νεογέννητα από όλη την Ελλάδα άμεση καρδιοχειρουργική εκτίμηση και 

παρέμβαση. Αυτή η δυνατότητα χάθηκε με τραγικές επιπτώσεις στη ζωή των νεογνών και παιδιών. 



Η εξέλιξη αυτή δημιουργεί ανασφάλεια σε όλους τους γονείς, υποβαθμίζει το νοσοκομείο και 

τις υπηρεσίες που προσφέρει. Οι καρδιολόγοι στο νοσοκομείο είναι ελάχιστοι και η αναμονή για 

καρδιολογική εξέταση των παιδιών ξεπερνάει τους 4 μήνες, τη στιγμή που παιδιά λιποθυμούν στα σχολεία 

ελλείψει  πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας. Αρκετοί γονείς αναγκάζονται να στρέφονται στον ιδιωτικό τομέα. 

Ταυτόχρονα συρρικνώνουν και το Παίδων Πεντέλης, μετακινούν προσωπικό, συγχωνεύουν κλινικές στο 

δρόμο για το κλείσιμο. 

Αποδεικνύεται ότι στόχος της κυβέρνησης δεν είναι η πρόληψη, η  θεραπεία και  η 

προαγωγή της υγείας των μικρών ασθενών. Είναι η ενίσχυση της κερδοφορίας των ιδιωτικών 

ομίλων στην υγεία, καθώς και η λειτουργία των δημόσιων νοσοκομείων σε επιχειρηματική βάση, 

δηλαδή με τη λογική κόστους –οφέλους.  

Την ίδια ώρα και σε νοσοκομεία ενηλίκων εξειδικευμένα τμήματα κλείνουν ή συρρικνώνονται. Είναι η 

ίδια πολιτική που έκοψε το επίδομα τοκετού για όσες γυναίκες γεννάνε σε νοσοκομείο, που επιχειρεί να 

στείλει στην εφεδρεία τις εργαζόμενες του δημόσιου τομέα που επιλέγουν να κάνουν παιδί. Πρόκειται για 

περικοπές που χτυπάνε τη μητρότητα και τα παιδιά μας και την ίδια ώρα η κυβέρνηση δίνει 

φοροαπαλλαγές, επιδοτήσεις και άλλα προνόμια στους μεγαλοεπιχειρηματίες και στους εφοπλιστές. Η 

πολιτική αυτή τσεκουρώνει τα δικαιώματά μας ως εργαζόμενοι, ως επιστήμονες και ταυτόχρονα στερεί από 

τα λαϊκά στρώματα σύγχρονες, ολοκληρωμένες, δημόσιες και δωρεάν υπηρεσίες υγείας. Τα 600 δις στην 

Ελβετία και τα κέρδη των πολυεθνικών μαρτυρούν ότι δεν χάνουμε όλοι από την οικονομική κρίση, ότι 

πλούτος υπάρχει που κάτω από άλλες συνθήκες θα μπορούσε να μπει στην υπηρεσία των λαϊκών 

αναγκών! 

Καλούμε όλους τους υγειονομικούς συλλογικά, οργανωμένα μαζί με την εργατική τάξη, με 

τους αυτοπασχολούμενους, τους φτωχούς αγρότες, τους άνεργους, τους συλλόγους γυναικών, 

τους συλλόγους γονέων και κηδεμόνων στα σχολεία σε κοινό μέτωπο. Να βάλουμε εμπόδια σ’ 

αυτή την αντιλαϊκή πολιτική που ολοένα γίνεται και πιο βάρβαρη, γίνεται επικίνδυνη. Να πάψει η 

υγεία μας να είναι εμπόρευμα που θα αγοράζουμε τόσο όσο αντέχει η τσέπη μας. Η ίδια η 

πραγματικότητα επιβεβαιώνει ότι τα νοσοκομεία, τα κέντρα υγείας δεν μπορούν να λειτουργήσουν 

προς όφελος του λαού, αν δεν είναι στην ιδιοκτησία του. Απαιτείται λοιπόν ανατροπή αυτής της 

πολιτικής, αποδυνάμωση των κομμάτων και των συνδικαλιστικών παρατάξεων που την στηρίζουν.  

Απαιτούμε: 

 Να ανοίξει τώρα το παιδοκαρδιοχειρουργικό κέντρο στο Αγ. Σοφία και η εξειδικευμένη 

καρδιοχειρουργική μονάδα (ΚΕΜ), όπου με ασφάλεια θα νοσηλεύονται τα παιδιά. 

 Να προσληφθεί μόνιμο προσωπικό πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης όλων των 

ειδικοτήτων για να λειτουργήσουν σε πλήρη ανάπτυξη όλα τα τμήματα του κέντρου. Να 

μονιμοποιηθούν όλοι οι έκτακτοι και επικουρικοί. Κανείς εργαζόμενος να μην απολυθεί. Καμία 

κλινική ή κρεβάτι νοσοκομείων να μην κλείσει. 

  Κανείς ασθενής χωρίς υγειονομική περίθαλψη. Κατάργηση των πληρωμών των ασθενών για 

εξετάσεις, φάρμακα, θεραπεία. Κατάργηση κάθε επιχειρηματικής δράσης σε υγεία – πρόνοια.  

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ ΕΙΔΙΚΕΣ ΑΝΑΓΚΕΣ, ΣΕΑΑΝ 

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΓΟΝΕΩΝ ΑΘΗΝΑΣ 

ΛΑΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΖΩΓΡΑΦΟΥ 

ΛΑΙΚΕΣ ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ 

ΠΑΜΕ ΥΓΕΙΑΣ ΠΡΟΝΟΙΑΣ 

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ  ΑΓ. ΣΟΦΙΑ 


